



Királyi erény

Aki mérlegelés tárgyává teszi vagy feltételekhez köti, hogy megbocsásson-e embertársának, ha vét ellene, az nagyon ingoványos, mocsaras területre tévedt, ahonnan mihamarabb ki kell kerülnie, különben elsüllyed. A megbocsátás virága nem képes nőni a mocsárban, hanem egyedül a békeségre törekvés szikláin virágozik.

„Uram, ha vétkezik ellenem testvérem, hányszor kell megbocsátanom neki? Talán hétszer?” – fordul Péter apostol Jézushoz a mai evangéliumban. Meglepő választ kap: „Nem hétszer, hanem hetvenszer hétszer.” Nem kell hozzá komoly matematikai ismeret, könnyen ki tudjuk számolni, hogy hetvenszer hét, az 490. De ez nem azt jelenti, hogy a négyszázkilencvenegyedik sértést és az utána következőket nem kell megbocsátanunk. Jézus egy nagy számot mond, hetvenszer akkorát, mint amire Péter gondol, s ezzel azt jelzi, hogy a megbocsátáskor nincs helye sem a méricskélésnek, sem a számolgatásnak. A megbocsátásnak nincsenek, nem lehetnek határai.

Az ősi időkben a megbocsátást a királyok erényének tartották. Az emberi



kapcsolatokat alapvetően igazságosság jellemzi. A régi időkben ugyanúgy, mint napjainkban. Ha az emberek nem képesek egymás között elintézni vitás ügyeiket, akkor közbelép a bíróság, az igazságszolgáltatás. A bírói döntések lényege, hogy azok igazságosak legyenek, azaz a bűnös kellő mértékű büntetést kapjon, és az ártatlan fél valamilyen kártérítésben részesüljön. A régi időkben a királyoknak mindenkor megvolt az a kiváltságuk, hogy a bűnösnek megkegyelmezzenek, megbocsássanak. Ezért mondjuk, hogy a megbocsátás a királyok erénye. A mai joggyakorlatban is jelen van egyébként ez a régi kiváltság.

Keresztény erény

A keresztény felfogás szerint a megbocsátás forrása az irgalomban gazdag Isten. A béna meggyógyítása történetében olvassuk: „Ki más bocsáthatja meg a bűnöket, mint egyedül az Isten?” (Lk 5,21).

De az újszövetségi Szentírásban más helyeken is ugyanezzel a gondolattal találkozunk. A megbocsátás forrásáról, Krisztus engesztelő kereszthaláláról így tanít Szent Pál apostol a rómaiakhoz írt levelében: „Mindnyájan vétkeztek és nélkülözik az Isten dicsőségét. Megigazulásukat azonban ingyen kapják, Isten kegyelmének erejéből, Jézus Krisztus megváltása árán” (Róm 3,23-24). Isten szeretetből bocsát meg. Erről így ír Szent Pál: „Isten azzal tesz tanúságot irántunk való szeretetéről, hogy Krisztus meghalt értünk, amikor még bűnösök voltunk” (Róm 5,8). Amikor az ember megbocsát, akkor az irgalmas Istent utánozza. Ennek igazolására feltétlenül megemlítenéd Jézus tanítása, amelyet a Mi Atyánk kezdetű imádságban rendszeresen elmondunk: „Bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek” (Mt 6,12 és Lk 11,4).

A megbocsátással kapcsolatban Jézus egy példabeszédet mond a szívtelen, a kegyetlen szolgáról, akinek nagy összegű tartozását elengedte az úr, de ő ezután könyörtelenül követelt egy kisebb tartozást társától. Könyörtelenségéről értesülve az úr végül megbüntette őt. A szívtelen szolga esete emlékeztessen minket a megbocsátás fontosságára. A megbocsátás nem csak a királyok erénye, hanem minden keresztény emberé.

Megbocsátó lelkület

Istenünk, irgalmas Atyánk! Hisszük, hogy a szeretet erősebb a bűnnél. A tőled tanult szeretet vezet bennünket a törekvésben, hogy békében éljünk veled és embertársainkkal. A veled való kapcsolatunkban újra és újra megtapasztalhatjuk az irgalmat, amelyet emberi kapcsolatainkban is gyakorolnunk kell.

A harag, a bosszú, a megtorlás nem lehet jelen embertársainkkal való kapcsolatunkban, mert képmutatás volna részünkről tőled gyógyulást kérni bűneinkre, ha szívünkben harag él felebarátunk iránt. Irgalmas jószágod és megbocsátó szereteted legyen példa számunkra, hogy mindig készek legyünk szeretetből, tiszta szívvel megbocsátani. Taníts minket megbocsátó lelkületre!

Évközi 24. vasárnap	Hétfő, A Szent Kereszt felmagasztalása	Kedd, A fájdalmas Szűzanya	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat	Évközi 25. vasárnap
Sír 27,30 - 28,7 Róm 14,7-9 Mt 18,21-35	Fil 2,6-11 Jn 3,13-17	Zsid 5,7-8 Jn 19,25-27	1Kor 12,31 - 13,13 Lk 7,31-35	1Kor 15,1-11 Lk 7,36-50	1Kor 15,12-20 Lk 8,1-3	1Kor 15,35-37.41-49 Lk 8,4-15	Iz 55,6-9 Fil 1,20a-24. 27a Mf 20,1-16a

EGYHÁZKÖZSÉGÜNK HIRDETÉSEI

2020. szeptember 14 - 20-ig

I. Szentmisék rendje a Szent József templomban

DÁTUM	ÓRA	A MISE SZÁNDÉKA
Szeptember 14. hétfő A Szent Kereszt felmagasztalása	17.00	
Szeptember 15. kedd A Fájdalmas Szűzanya	17.00	
Szeptember 16. szerda Szent Kornél pápa és Szent Ciprián püspök, vértanúk	8.00	A Miseszövetség élő és elhunyt tagjaiért
Szeptember 17. csütörtök	-	
Szeptember 18. péntek	17.00	A Miseszövetség élő és elhunyt tagjaiért
Szeptember 19. szombat Évközi 25. vasárnap	17.00	+ szülőkért és élő családtagokért
Szeptember 20. vasárnap Évközi 25. vasárnap	8.00	
Szeptember 20. vasárnap Évközi 25. vasárnap	17.00	

2. A Xavéri Szent Ferenc kápolnában csak hétfőn 15.00 órakor van szentmise. Ezen kívül imaalkalmak is vannak hétköznap, Szűcs Sándorné vezetésével.

3. Templomunkban a szentségimádás ezentúl 15.30-tól 16.30-ig lesz, majd ezt követően Rózsafüzér imádságot mondunk. A szentségimádás alatt lehetőség van szentgyónásra.

3. Szeptember 21-én, hétfőn és 22-én, kedden 18.00 órától lesz a következő Bibliaóra a plébánián. Témánk a Mt6,5-15 olvasása és magyarázata /a Miatyánk kéréseinek a részletes elemzése/. Szeretettel várom az érdeklődőket.

4. A Szent József templom takarítása szeptember 19-én, szombaton lesz, 8.00 órai kezdettel.

5. Hivatali idő hétfőn és kedden lesz, a plébánián, 10.30-tól 12.00 óráig.

6. Szeptember 19-én, szombaton, 19.00-kor az „Ég és Föld között” című koncert lesz a templomunkban. Pályázaton nyert összegből adnak elő, részben a Mária Evangéliuma c. darabból.

7. 2020. szeptember 8-i keltezéssel Marton Zsolt, váci püspök járványügyi rendelkezései lépnek életbe hétfőtől egyházközségünkben; a rendelkezés teljes szövege a bejáratnál olvasható.